Программа
фестиваля театрального творчества

на территории г.о.Октябрьск

18-26 февраля 2013 года. 

18.02.2013 г. - 17.00
«Дом молодежных организаций»
Открытие фестиваля театрального творчества«Дом молодежных организаций» г.о.Октябрьск.Презентация программы фестиваля, выступление творческих

коллективов города и гостей из Самарской области.В гостях фестиваля финалист российского музыкальногоконкурса «Фактор А» Елизавета Климчук.

Приглашаются руководители учреждений, заместители повоспитательной работе, классные руководители, учащиеся и их родители, воспитанники кружков, секций и различных объединений.
19.02.2013 г. – 17.30
ДК «Железнодорожник»

«Декамерон, или когда умаляется печаль…» - спектакльСамарского муниципального театра драмы «Камерная сцена». Веселый, красочный, музыкальный спектакль по мотивам одной из самых  знаменитых книг раннего итальянского Возрождения -  «Декамерона» Джованни Боккаччо. На сцене герои спорят о том, кто более благороден в любви – мужчины или  женщины.

Стоимость билета-50 рублей.
20.02.2013 г. -10.00; 12.00
Городской краеведческий музей
«Волшебные краски» - спектакль самодеятельного кукольного театра «Петрушка» г.о.Октябрьск. К участию приглашаются учащиеся начальных классов ГБОУ СОШ №3, №9, №11.
21.02.2013 г. – 13.00
 ДК «Железнодорожник»

«Кукарямба»- спектакль-фантастическая играПриволжского учебного театра «Муравейник». Для учащихся 1-7 классов. Стоимость билета-20 рублей.

15.00 «Дом молодежных организаций»
Миниатюра-сказка и игровой тренинг по актерскому мастерству 

«Слово и действие» Приволжского учебного театра «Муравейник». 
Для учащихся 7-10классов. Бесплатно. 
22.02.2013 г. – 12.30; 13.30
«Дом молодежных организаций»

«100 % Ангел» - импровизационная постановкаМолодежноготеатра «Лайт»г.о. Чапаевск. К участию приглашаются учащиеся 9-11 классов, студенты.
26.02.2013 г. – 11.00
 ДК «Железнодорожник»
«Иван Царевич и серый…заяц» - спектакль «МБУ ТКК «Драматического  театра им. А.Н.Толстого». Возраст участников 4-12 лет. Стоимость билета-30 рублей.
16.00 «Дом молодежных организаций»
 Презентация дневника театрального фестиваля. Круглый стол на тему «Возможности развития театрального творчествана территории г.о.Октябрьск». Приглашаются все заинтересованные лица, участники и зрители фестиваля.
